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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

この調査は、九州・山口における６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間等

に関する実態を把握し、九州地域戦略会議次世代育成プロジェクトチームにおけ

る今後の男性の家事・育児への参加促進に向けた施策立案に役立てるための基礎

資料とすることを目的に実施しました。 

 

２．調査の設計 

● 調査地域  九州８県及び山口県（全９県） 

● 調査対象  九州・山口在住の６歳未満の子を持つ夫婦 

● 調査方法  Ｗｅｂによる調査 

（JAPAN CLOUD PANEL 登録者から対象となるパネルを抽出

し、GMO リサーチの Web 調査システムを活用） 

● 調査期間  令和 5 年１月 24 日～令和 5 年１月 31 日 

 

３．回収の結果 

 回 収 数 割 合 

山 口 県 432 人 11.0％ 

福 岡 県 475 人 12.1％ 

佐 賀 県 423 人 10.8％ 

長 崎 県 424 人 10.8％ 

熊 本 県 419 人 10.7％ 

大 分 県 456 人 11.6％ 

宮 崎 県 433 人 11.0％ 

鹿児島県 436 人 11.1％ 

沖 縄 県 436 人 11.1％ 

合  計 3,934 人 100.0％ 
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４．報告書の見方 

● 回答は、各質問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示している。

小数点第２位を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％にならない場

合がある。 

● 複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超える。 

● 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、表・

グラフには「0.0」と表記している。 

● 表・グラフにおいて、回答選択肢を簡略化して表記している場合がある。 

● 家事・育児等の取組平均時間の算出については、「0～30分」の回答を「15分」、

「30 分～１時間」の回答を「45 分」、「１時間～２時間」の回答を「１時間 30

分（90 分）」、「２時間～３時間」の回答を「２時間 30 分（150 分）」、「３時

間～４時間」の回答を「３時間 30 分（210 分）」、「４時間～５時間」の回答

を「４時間 30 分（270 分）」、「５時間～６時間」の回答を「５時間 30 分（330

分）」、「６時間以上」の回答を「７時間 30 分（450 分）」と仮定して、項目の

合計時間を回答者数で割ることで算出している。 
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Ⅱ 調査結果 

 

基本属性（フェイスシート） 

 

【年齢】〈F２〉 

 
 

●「6 歳未満の子を持つ」回答者の年齢は、「30 歳代」と回答した人の割合が最も多く、

60.5％となっています。次いで、「40 歳以上」（21.4％）、「20 歳代」（18.1％）と

続いています。 

 

 

【性別】〈F３〉 

 
 

●回答者の性別割合は、全体で、「男性」の割合が、31.4％、「女性」の割合が 68.6％と

なっています。 

 

  

18.1 60.5 21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20歳代 30歳代 40歳以上

男性 女性

全体 31.4 68.6

居住地 山口県 36.1 63.9

福岡県 35.2 64.8

佐賀県 30.0 70.0

長崎県 26.7 73.3

熊本県 27.0 73.0

大分県 29.8 70.2

宮崎県 31.6 68.4

鹿児島県 31.2 68.8

沖縄県 34.4 65.6
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【子どもの人数】〈SC１〉 

 
 

●子どもが何人いるかをたずねたところ、「２人」と回答した人の割合が最も多く、38.7％と

なっています。次いで、「１人」（37.8％）、「３人以上」（17.2％）と続いています。6

歳未満の子を持つ夫婦全体では、子どもが 2 人以上いる夫婦が 55.9％と半数以上を占めて

います。 

●居住地別にみると、子どもが「２人以上」の割合が多かったのは、熊本県（57.6％）、佐賀

県（57.5％）となっています。一方、「1 人」の割合が多かったのは、福岡県（41.3％）、

山口県（39.1％）となっています。 

 

 

【子ども（末子）の年齢】〈SC２〉  

 
 

●一番下の子どもの年齢は、「０歳」と回答した人の割合が最も多く、23.9％となっていま

す。次いで、「１歳」（20.0％）、「２歳」（17.1％）と続いています。 

 

  

１人 ２人 ３人以上 ２人以上

（２人、３人以上）

全体 37.8 38.7 17.2 55.9

居住地 山口県 39.1 41.4 14.4 55.8

福岡県 41.3 40.4 14.3 54.7

佐賀県 35.7 41.4 16.1 57.5

長崎県 38.4 39.2 17.7 56.9

熊本県 37.0 34.4 23.2 57.6

大分県 38.8 40.8 14.5 55.3

宮崎県 37.9 35.1 19.4 54.5

鹿児島県 38.8 37.2 19.5 56.7

沖縄県 32.6 38.5 16.3 54.8

親の同居有無 同居・近居なし 39.2 38.1 22.7 60.8

同居・近居 35.7 39.6 24.7 64.3

親の支援有無 支援あり 38.3 38.4 23.3 61.7

支援なし 36.5 39.5 24.0 63.5

0歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳

全体 23.9 20.0 17.1 14.3 12.8 11.9

年齢 20歳代 41.9 26.3 16.7 9.0 3.1 3.0

30歳代 23.9 20.8 18.1 14.5 12.0 10.7

40歳以上 8.4 12.5 14.6 18.3 22.9 23.2
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【夫婦の就労形態】〈SC３〉 

 
 

●夫婦の就労形態は、「共働き」と回答した人の割合が、66.1％、「夫のみ就労」が 33.0％

となっています。 

●居住地別に見ると、「共働き」の割合が高いのは、熊本県（72.6％）、沖縄県（70.4％）と

なっており、「共働き」の割合が低いのは、福岡県（57.3％）、山口県（57.9％）となって

います。 

 

  

共働き 夫のみ就労 妻のみ就労 共に無職

全体 66.1 33.0 0.5 0.4

居住地 山口県 57.9 41.9 0.2 0.0

福岡県 57.3 41.9 0.6 0.2

佐賀県 68.6 30.0 0.5 0.9

長崎県 66.5 32.1 0.9 0.5

熊本県 72.6 26.7 0.5 0.2

大分県 69.1 30.3 0.4 0.2

宮崎県 67.2 31.6 0.7 0.5

鹿児島県 66.3 33.0 0.5 0.2

沖縄県 70.4 28.4 0.5 0.7
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【親との同居・近居による、家事・育児の支援状況】〈SC４〉 

 
 

●「親との同居・近居により、家事・育児を支援してもらっていますか」とたずねたところ、

「親と同居・近居していない」と回答した人の割合が最も多く、58.9％となっています。

「親と同居・近居しているが家事・育児を支援してもらっていない」（12.2％）と合わせる

と、全体の 71.1％が親からの家事・育児の支援を受けていない、となっています。 

●就労形態別にみると、共働きの夫婦ほど「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらっ

ている」と回答した人の割合が高くなっています。 

●居住地別にみると、「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらっている」割合が高い

のは、佐賀県（33.8％）、宮崎県（33.0％）となっており、「親と同居・近居していない」

割合が高いのは、福岡県（62.7％）、鹿児島県（61.2％）となっています。 

 

  

親と同居・近居し

ていない

親と同居・近居し

ているが家事・育

児を支援しても

らっていない

親と同居・近居

し、家事・育児を

支援してもらって

いる

全体 58.9 12.2 28.9

就労形態 共働き 56.3 11.9 31.8

夫のみ就労 63.8 12.9 23.3

妻のみ就労 66.7 14.3 19.0

共に無職 80.0 6.7 13.3

居住地 山口県 59.3 11.8 28.9

福岡県 62.7 14.3 22.9

佐賀県 54.4 11.8 33.8

長崎県 60.4 10.1 29.5

熊本県 60.9 11.9 27.2

大分県 54.6 12.7 32.7

宮崎県 55.9 11.1 33.0

鹿児島県 61.2 14.2 24.5

沖縄県 60.6 11.5 28.0

子どもの数 １人 61.2 10.9 27.9

２人 57.9 12.6 29.5

３人以上 56.8 13.6 29.5
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平日の夫と妻の家事・育児等の取組時間〈問１〉 

 
※「家事・育児等」…社会生活基本調査同様、「家事」、「介護・看護」、「育児」、「買い物」という

家事に関連する４つの種類ごとに取組時間をたずねました。 
 

①【夫】家事 

 
 

●「家事」について平日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「０～30 分」

と回答した人の割合が最も多く、32.4％となっています。次いで、「なし」（26.1％）、「30

分～１時間」（22.0％）と続いています。 

●性別でみると、夫は自分の家事の取り組み時間を「0～30 分」または「なし」と回答した割

合が 38.6％であるのに対し、妻は、67.6％が「0～30 分」または「なし」と回答しており、

夫と妻で認識に大きな差があることがわかります。 

●夫の平日の「家事」の平均時間を算出したところ、「40 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 26.1 32.4 22.0 13.0 3.7 1.5 0.3 0.2 0.8

性別 男性 12.9 25.7 28.3 21.5 7.5 1.8 0.6 0.5 1.3

女性 32.1 35.5 19.0 9.2 1.9 1.4 0.1 0.1 0.6

年齢 20歳代 28.4 32.2 20.3 12.4 3.7 2.0 0.1 0.1 0.8

30歳代 25.9 32.9 22.0 12.8 3.5 1.6 0.3 0.2 0.8

40歳以上 24.5 31.4 23.3 14.1 4.3 1.1 0.4 0.2 0.7

居住地 山口県 25.2 32.6 24.3 13.0 3.0 1.2 0.0 0.0 0.7

福岡県 28.8 34.1 19.8 10.1 2.9 1.7 0.4 0.6 1.5

佐賀県 24.8 33.6 22.2 13.0 3.1 1.7 0.0 0.2 1.4

長崎県 28.3 31.8 22.4 12.7 3.1 1.2 0.0 0.2 0.2

熊本県 27.7 33.7 18.6 13.4 4.3 1.0 1.0 0.0 0.5

大分県 26.1 34.2 22.1 11.6 3.7 0.9 0.2 0.2 0.9

宮崎県 26.3 30.3 23.1 14.1 3.2 2.1 0.5 0.0 0.5

鹿児島県 25.9 29.6 23.4 14.2 4.1 1.6 0.2 0.5 0.5

沖縄県 21.3 31.9 21.8 15.6 5.7 2.5 0.0 0.0 1.1

子どもの数 １人 26.4 32.6 20.3 13.1 4.0 1.9 0.5 0.3 1.0

２人 25.5 33.5 22.4 13.1 3.3 1.2 0.1 0.2 0.7

３人以上 26.6 30.3 23.9 13.0 3.9 1.4 0.1 0.0 0.8
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②【夫】介護・看護 

 
 

●「介護・看護」について平日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」

と回答した人の割合が 94.7％となっています。一方、夫の５%は、介護・看護の取り組み

時間があることがわかります。 

●夫の平日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「５分」となっています。 
 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 94.7 1.4 1.1 1.2 0.8 0.2 0.1 0.1 0.3

性別 男性 89.8 2.7 2.3 2.6 1.5 0.3 0.3 0.2 0.3

女性 97.0 0.9 0.5 0.6 0.4 0.2 0.0 0.1 0.3

年齢 20歳代 94.4 1.4 1.1 1.4 0.8 0.3 0.0 0.3 0.3

30歳代 95.6 0.9 0.8 1.1 0.7 0.2 0.2 0.1 0.3

40歳以上 92.5 3.0 1.7 1.3 1.0 0.2 0.0 0.1 0.2

居住地 山口県 95.4 1.4 0.9 1.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.5

福岡県 93.5 1.9 1.5 1.9 0.4 0.2 0.2 0.0 0.4

佐賀県 94.6 1.2 1.2 0.7 1.2 0.2 0.0 0.2 0.7

長崎県 96.0 0.7 1.7 0.5 0.9 0.0 0.0 0.2 0.0

熊本県 96.2 1.7 0.5 0.7 0.2 0.0 0.5 0.0 0.2

大分県 94.3 1.3 1.1 1.8 0.4 0.4 0.2 0.2 0.2

宮崎県 93.3 2.3 0.9 1.8 0.9 0.5 0.0 0.0 0.2

鹿児島県 96.1 1.1 0.9 0.7 0.9 0.0 0.2 0.0 0.0

沖縄県 93.6 1.4 0.9 1.6 1.6 0.5 0.0 0.2 0.2

子どもの数 １人 94.3 1.5 1.1 1.6 0.4 0.3 0.2 0.2 0.4

２人 95.1 1.4 0.9 0.9 1.1 0.2 0.1 0.1 0.2

３人以上 94.8 1.4 1.3 1.2 0.8 0.2 0.1 0.0 0.2
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③【夫】育児 

 
 

●「育児」について平日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「30 分～１時

間」と回答した人の割合が最も多く、24.8％となっています。次いで、「１時間～２時間」

（23.6％）、「０～30 分」（22.2％）と続いています。 

●性別でみると、夫の平日の「育児」時間を、1 時間未満と回答したのは、夫が 48.3％である

のに対し、妻は 65.9％であり、夫の育児時間の認識に、夫と妻との間で差がみられます。 

●夫の平日の「育児」の平均時間を算出したところ、「１時間 07 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 13.4 22.2 24.8 23.6 10.1 3.2 1.0 0.5 1.2

性別 男性 9.1 13.6 25.6 29.6 15.0 3.0 1.1 0.6 2.5

女性 15.3 26.1 24.5 20.8 7.9 3.3 1.0 0.4 0.7

年齢 20歳代 12.1 19.5 22.2 24.5 14.5 4.2 1.1 0.8 1.0

30歳代 13.5 22.2 25.4 23.6 9.1 3.4 1.0 0.3 1.5

40歳以上 14.0 24.4 25.4 22.9 9.4 1.8 0.7 0.5 0.8

居住地 山口県 13.4 21.1 25.9 25.5 9.5 2.5 0.9 0.2 0.9

福岡県 12.8 27.2 25.1 22.3 7.4 3.2 0.4 0.2 1.5

佐賀県 11.1 22.7 25.5 22.0 12.5 2.1 1.2 0.5 2.4

長崎県 13.4 21.5 25.9 23.6 9.2 4.5 0.2 0.7 0.9

熊本県 15.3 23.4 23.9 22.4 10.0 2.6 1.2 0.0 1.2

大分県 13.6 20.4 26.3 23.2 9.9 3.3 1.3 0.7 1.3

宮崎県 16.9 22.6 22.9 22.4 9.0 3.5 1.4 0.2 1.2

鹿児島県 14.0 22.0 25.2 25.5 8.5 2.3 0.9 0.9 0.7

沖縄県 9.9 18.6 22.7 25.5 15.6 4.6 1.4 0.7 1.1

子どもの数 １人 13.6 19.4 24.7 25.2 10.3 3.6 1.2 0.5 1.3

２人 12.3 24.0 25.1 22.7 10.6 2.8 0.9 0.5 1.1

３人以上 14.8 23.6 24.7 22.4 9.1 3.0 0.9 0.2 1.3
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④【夫】買い物 

 
 

●「買い物」について平日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」と回

答した人の割合が最も多く、54.8％となっています。次いで、「０～30 分」（23.7％）、

「30 分～１時間」（12.5％）と続いています。 

●夫の平日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「20 分」となっています。 
 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 54.8 23.7 12.5 6.1 1.7 0.6 0.2 0.1 0.3

性別 男性 33.6 29.9 21.1 10.7 2.8 0.7 0.5 0.2 0.6

女性 64.5 20.9 8.6 4.0 1.2 0.5 0.1 0.0 0.1

年齢 20歳代 59.9 19.0 11.3 6.9 2.4 0.4 0.1 0.0 0.0

30歳代 56.4 23.6 11.5 5.6 1.6 0.6 0.3 0.1 0.3

40歳以上 46.0 28.3 16.6 6.8 1.2 0.5 0.1 0.1 0.4

居住地 山口県 57.4 21.1 13.4 6.5 0.5 0.9 0.0 0.0 0.2

福岡県 58.5 24.0 9.3 5.7 1.9 0.2 0.0 0.2 0.2

佐賀県 53.9 22.0 13.2 7.3 2.6 0.2 0.0 0.2 0.5

長崎県 59.2 22.9 9.9 5.7 1.2 0.5 0.5 0.2 0.0

熊本県 57.5 23.4 11.5 5.3 1.0 0.7 0.5 0.0 0.2

大分県 52.6 28.5 11.0 5.3 1.5 0.7 0.0 0.0 0.4

宮崎県 52.0 25.4 13.6 6.2 1.6 0.7 0.2 0.0 0.2

鹿児島県 57.1 24.5 12.8 3.2 0.7 0.9 0.5 0.0 0.2

沖縄県 45.2 21.6 18.3 9.9 4.1 0.2 0.5 0.0 0.2

子どもの数 １人 55.8 23.0 11.7 6.5 1.7 0.7 0.3 0.1 0.3

２人 55.9 23.6 12.1 5.8 1.6 0.5 0.1 0.1 0.3

３人以上 51.5 25.2 14.5 6.0 1.7 0.5 0.3 0.1 0.1
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⑤【妻】家事 

 
 

●「家事」について平日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「２時間～３

時間」と回答した人の割合が最も多く、26.5％となっています。次いで、「１時間～２時間」

（22.4％）、「３時間～４時間」（15.3％）と続いています。 

●性別にみると、妻の平日の家事時間について、妻が認識している時間よりも、夫は短く認

識していることがわかります。 

●妻の平日の「家事」の平均時間を算出したところ、「３時間 00 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 3.2 2.5 7.1 22.4 26.5 15.3 7.5 4.2 11.3

性別 男性 4.5 5.1 9.1 26.7 25.9 12.4 4.6 3.0 8.7

女性 2.6 1.4 6.1 20.5 26.8 16.6 8.8 4.7 12.5

年齢 20歳代 3.4 1.7 7.3 21.2 28.0 14.5 9.1 4.1 10.7

30歳代 3.4 2.5 6.6 22.8 25.9 15.9 7.1 4.5 11.3

40歳以上 2.5 3.3 8.2 22.2 27.0 14.3 7.0 3.6 11.9

居住地 山口県 2.3 2.8 7.4 21.3 25.0 19.4 6.5 3.9 11.3

福岡県 3.4 2.7 6.7 21.3 28.6 16.4 7.4 4.4 9.1

佐賀県 3.5 2.1 7.6 21.7 24.8 14.9 7.8 5.4 12.1

長崎県 2.8 1.7 9.2 21.9 23.3 14.2 9.2 4.7 13.0

熊本県 2.1 3.1 5.5 23.6 28.4 15.3 8.4 3.3 10.3

大分県 5.5 2.4 5.5 19.5 24.8 17.3 6.1 3.9 14.9

宮崎県 3.5 3.0 8.1 24.0 29.6 10.4 7.2 4.2 10.2

鹿児島県 3.7 1.4 6.4 22.2 27.8 15.6 9.6 3.7 9.6

沖縄県 1.8 3.7 7.3 26.4 26.4 13.8 5.3 4.1 11.2

子どもの数 １人 3.2 3.0 8.0 23.9 27.9 14.4 7.8 3.3 8.6

２人 3.1 2.4 6.6 23.4 25.0 16.1 6.8 4.7 11.9

３人以上 3.4 2.2 6.3 18.5 26.9 15.3 8.0 4.9 14.6
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⑥【妻】介護・看護 

 
 

●「介護・看護」について平日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」

と回答した人の割合が 91.8％となっています。次いで、「１時間～２時間」（1.7％）、「０

～30 分」、「30 分～１時間」、「２時間～３時間」（1.4％）と続き、妻の 8.2％が、介護・

看護の取り組み時間があることがわかります。 

●妻の平日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「12 分」となっています。 
 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 91.8 1.4 1.4 1.7 1.4 0.6 0.4 0.3 1.0

性別 男性 87.0 1.9 2.7 2.8 2.6 1.0 0.7 0.4 1.0

女性 94.0 1.2 0.8 1.3 0.9 0.4 0.3 0.2 1.0

年齢 20歳代 90.7 1.7 2.3 1.4 1.5 0.7 0.1 0.4 1.1

30歳代 92.8 1.3 1.0 1.4 1.2 0.5 0.5 0.2 1.0

40歳以上 89.9 1.3 1.7 3.0 1.8 0.6 0.5 0.2 1.1

居住地 山口県 91.4 1.6 2.5 1.9 0.7 0.7 0.2 0.2 0.7

福岡県 91.8 1.9 1.3 1.5 1.9 0.4 0.4 0.2 0.6

佐賀県 92.7 0.0 1.2 1.7 1.4 0.5 0.2 0.5 1.9

長崎県 92.2 0.7 1.7 2.1 1.7 0.2 0.2 0.5 0.7

熊本県 93.1 1.4 1.4 1.4 0.7 0.0 0.7 0.2 1.0

大分県 90.6 1.8 1.8 1.8 1.3 0.7 0.2 0.2 1.8

宮崎県 90.1 1.8 1.4 2.3 1.8 1.2 0.7 0.0 0.7

鹿児島県 93.3 1.1 0.7 0.5 1.6 0.7 0.9 0.5 0.7

沖縄県 91.3 2.1 0.5 2.5 1.4 0.9 0.2 0.0 1.1

子どもの数 １人 91.1 1.4 1.7 1.7 1.6 0.8 0.4 0.1 1.1

２人 92.4 1.3 1.0 1.8 1.2 0.5 0.3 0.3 1.0

３人以上 92.0 1.5 1.4 1.5 1.3 0.3 0.8 0.3 0.9
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⑦【妻】育児 

 
 

●「育児」について平日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「６時間以上」

と回答した人の割合が最も多く、36.8％となっています。次いで、「２時間～３時間」

（14.9％）、「１時間～２時間」（13.1％）と続いています。 

●性別にみると、妻は、43.5％が育児に「6 時間以上」取り組んでいると回答しているのに対

し、妻が育児に「6 時間以上」取り組んでいると回答した夫は 22.1％であり、妻の育児時

間についての夫の認識が十分でないことが推察されます。 

●妻の平日の「育児」の平均時間を算出したところ、「４時間 29 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 2.6 1.4 5.0 13.1 14.9 11.8 8.5 5.7 36.8

性別 男性 4.0 2.9 8.4 19.2 20.8 12.1 7.0 3.4 22.1

女性 2.0 0.8 3.4 10.3 12.3 11.7 9.3 6.8 43.5

年齢 20歳代 3.4 0.8 3.5 8.2 9.8 11.1 7.2 6.3 49.6

30歳代 2.4 1.5 4.6 13.6 15.0 12.0 8.4 5.9 36.6

40歳以上 2.9 1.9 7.3 15.9 19.1 11.8 10.1 4.6 26.4

居住地 山口県 1.9 2.3 4.9 10.9 14.6 13.0 6.5 3.7 42.4

福岡県 2.5 1.5 4.0 11.4 17.3 13.9 10.5 5.5 33.5

佐賀県 1.7 0.2 5.7 13.0 14.4 11.8 6.9 7.1 39.2

長崎県 3.3 0.7 5.0 14.9 13.0 11.1 9.4 3.8 38.9

熊本県 2.6 1.7 5.7 11.2 15.0 11.7 8.8 7.9 35.3

大分県 3.7 2.4 5.3 15.6 13.6 10.3 7.0 5.3 36.8

宮崎県 3.9 2.3 3.5 14.3 14.1 12.2 6.5 6.0 37.2

鹿児島県 2.8 1.1 5.0 12.4 17.7 10.8 12.2 6.0 32.1

沖縄県 1.4 0.7 6.0 14.2 14.7 11.5 8.9 6.4 36.2

子どもの数 １人 2.5 1.7 4.2 11.1 14.0 12.0 9.0 5.6 40.0

２人 2.8 1.2 4.9 14.0 15.2 11.5 7.8 6.0 36.7

３人以上 2.7 1.3 6.5 14.8 16.1 12.0 9.1 5.5 31.9
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⑧【妻】買い物 

 
 

●「買い物」について平日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「30 分～１

時間」と回答した人の割合が最も多く、34.3％となっています。次いで、「１時間～２時間」

（25.4％）、「０～30 分」（20.0％）と続いています。 

●妻の平日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「１時間 05 分」となっています。  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 9.6 20.0 34.3 25.4 6.3 1.6 0.7 0.4 1.8

性別 男性 12.3 19.1 32.1 23.6 7.3 2.1 1.0 0.5 1.9

女性 8.3 20.4 35.3 26.3 5.8 1.4 0.5 0.3 1.7

年齢 20歳代 10.1 17.7 32.2 28.0 8.0 1.7 0.4 0.6 1.3

30歳代 9.4 20.3 35.1 24.7 5.7 1.7 0.8 0.2 2.1

40歳以上 9.5 21.2 33.9 25.3 6.4 1.2 0.6 0.6 1.3

居住地 山口県 8.6 21.3 35.0 26.9 6.5 1.2 0.0 0.0 0.7

福岡県 9.5 22.5 34.7 23.4 6.3 1.5 0.4 0.8 0.8

佐賀県 10.2 18.9 32.9 25.3 7.6 1.9 0.2 0.7 2.4

長崎県 7.8 17.0 40.3 23.8 6.8 1.9 1.2 0.2 0.9

熊本県 11.0 19.8 32.7 27.4 4.3 1.7 1.4 0.2 1.4

大分県 9.9 18.4 37.1 24.1 5.3 1.8 0.4 0.0 3.1

宮崎県 8.5 20.8 32.8 26.6 5.1 1.8 0.9 0.9 2.5

鹿児島県 12.2 20.2 31.7 27.1 4.8 1.4 0.5 0.2 2.1

沖縄県 8.5 20.9 31.7 24.8 9.6 1.4 0.9 0.0 2.3

子どもの数 １人 10.6 19.8 34.1 24.9 5.9 1.5 0.9 0.3 2.0

２人 9.1 21.1 34.3 25.7 6.0 1.6 0.4 0.3 1.5

３人以上 8.5 18.6 34.8 25.9 7.3 1.7 0.6 0.4 2.1
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（平日１日あたりの家事・育児等の平均取組時間） 

夫の平日の家事・育児等の取組時間 

 
 

妻の平日の家事・育児等の取組時間 

 
 

●平日１日あたりの家事・育児等の合計の取り組み時間は、夫が「2 時間 13 分」で妻が「8

時間 46 分」となっています。 

●夫の平日１日あたりの家事・育児等の取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が長か

ったのは沖縄県で「2 時間 44 分」、次に佐賀県で「2 時間 26 分」となっています。 

●妻の平日１日あたりの家事・育児等の取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が長か

ったのは佐賀県で「9 時間 10 分」、次いで、長崎県「8 時間 55 分」、大分県「8 時間 54

分」と続いています。 

 

  

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 2時間13分 40分 5分 1時間07分 20分

山口県 2時間06分 38分 5分 1時間05分 19分

福岡県 2時間07分 41分 6分 1時間02分 18分

佐賀県 2時間26分 42分 8分 1時間13分 23分

長崎県 2時間03分 35分 3分 1時間07分 18分

熊本県 2時間05分 39分 4分 1時間04分 19分

大分県 2時間13分 38分 6分 1時間09分 20分

宮崎県 2時間11分 40分 6分 1時間04分 21分

鹿児島県 2時間06分 42分 3分 1時間04分 18分

沖縄県 2時間44分 48分 7分 1時間20分 29分

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 8時間46分 3時間00分 12分 4時間29分 1時間05分

山口県 8時間53分 3時間03分 10分 4時間42分 58分

福岡県 8時間31分 2時間55分 11分 4時間24分 1時間00分

佐賀県 9時間10分 3時間05分 16分 4時間39分 1時間09分

長崎県 8時間55分 3時間08分 11分 4時間31分 1時間05分

熊本県 8時間41分 2時間59分 10分 4時間29分 1時間03分

大分県 8時間54分 3時間11分 15分 4時間21分 1時間08分

宮崎県 8時間40分 2時間51分 13分 4時間26分 1時間10分

鹿児島県 8時間34分 2時間59分 12分 4時間20分 1時間03分

沖縄県 8時間47分 2時間54分 13分 4時間30分 1時間10分
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休日の夫と妻の家事・育児等の取組時間〈問２〉 

 

①【夫】家事 

 
 

●「家事」について休日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「1 時間～２時

間」と回答した人の割合が最も多く、22.5％となっています。次いで、「０～30 分」（22.2％）、

「30 分～１時間」（21.2％）と続いています。 

●性別にみると、夫は自分の休日の家事時間を「1 時間～2 時間」（29.7％）、「30 分～1 時

間」（20.1％）と回答している割合が高いのに対し、妻からみた夫の家事時間は「0～30 分」

（26.0％）、「なし」（22.3％）との回答割合が高く、取り組み時間の認識に差がみられま

す。 

●夫の休日の「家事」の平均時間を算出したところ、「１時間 06 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 17.8 22.2 21.2 22.5 9.7 3.5 1.1 0.5 1.6

性別 男性 8.0 13.8 20.1 29.7 16.6 6.2 1.7 1.1 2.8

女性 22.3 26.0 21.7 19.2 6.5 2.2 0.8 0.2 1.0

年齢 20歳代 21.2 20.4 19.0 22.1 9.4 3.8 1.5 0.4 2.1

30歳代 17.3 23.4 21.5 21.9 9.5 3.3 1.1 0.5 1.5

40歳以上 16.5 20.1 22.1 24.7 10.5 3.7 0.7 0.4 1.3

居住地 山口県 17.6 23.4 19.4 23.8 11.3 1.9 0.7 0.7 1.2

福岡県 18.1 21.5 23.4 22.1 8.2 3.4 1.3 1.1 1.1

佐賀県 17.0 22.7 22.2 23.9 7.3 3.5 0.2 0.5 2.6

長崎県 16.7 25.2 21.5 22.4 8.5 4.0 0.7 0.2 0.7

熊本県 18.1 22.9 19.6 19.8 11.2 3.8 1.9 0.5 2.1

大分県 20.4 21.7 18.9 25.7 7.7 2.9 0.7 0.9 1.3

宮崎県 16.6 20.6 24.5 20.1 10.2 4.2 1.8 0.0 2.1

鹿児島県 19.5 21.3 19.7 22.0 11.2 3.9 0.5 0.2 1.6

沖縄県 16.3 20.4 21.6 22.7 11.7 3.7 2.1 0.2 1.4

子どもの数 １人 18.2 21.6 22.1 21.4 9.3 4.1 1.3 0.5 1.5

２人 16.8 23.7 20.8 23.2 9.3 3.2 0.9 0.4 1.7

３人以上 19.0 20.6 20.5 23.2 10.9 2.8 1.1 0.5 1.4
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②【夫】介護・看護 

 

 

●「介護・看護」について休日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」

と回答した人の割合が 93.5％となっています。次いで、「０～30 分」（1.6％）、「30 分

～１時間」（1.5％）と続いています。 

●夫の休日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「７分」となっています。 
 

  

なし ０～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 93.5 1.6 1.5 1.4 1.2 0.3 0.2 0.1 0.3

性別 男性 88.0 2.4 2.7 2.9 2.4 0.5 0.5 0.2 0.3

女性 96.0 1.1 1.0 0.7 0.6 0.3 0.0 0.0 0.3

年齢 20歳代 92.7 1.0 2.1 1.5 1.5 0.4 0.0 0.1 0.6

30歳代 94.4 1.3 1.1 1.2 1.0 0.3 0.2 0.1 0.3

40歳以上 91.6 2.9 2.0 1.7 1.3 0.2 0.2 0.1 0.0

居住地 山口県 93.5 1.9 1.9 0.7 1.4 0.0 0.0 0.0 0.7

福岡県 92.6 1.5 1.5 2.3 1.5 0.0 0.4 0.2 0.0

佐賀県 92.4 2.4 1.7 1.7 0.9 0.2 0.0 0.0 0.7

長崎県 95.3 0.5 1.2 1.9 0.2 0.7 0.2 0.0 0.0

熊本県 95.0 1.2 1.4 0.5 0.7 0.7 0.0 0.0 0.5

大分県 93.4 1.5 1.1 1.1 1.3 0.7 0.0 0.4 0.4

宮崎県 92.1 1.8 2.3 1.2 1.6 0.7 0.0 0.0 0.2

鹿児島県 95.0 1.4 1.6 0.9 0.5 0.0 0.5 0.0 0.2

沖縄県 92.0 1.8 0.9 2.1 2.5 0.0 0.5 0.2 0.0

子どもの数 １人 93.0 1.3 1.8 1.5 1.3 0.4 0.1 0.1 0.4

２人 93.8 1.7 1.1 1.5 1.1 0.3 0.2 0.1 0.2

３人以上 93.7 1.7 1.6 0.9 1.2 0.2 0.2 0.1 0.3
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③【夫】育児 

 
 

●「育児」について休日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「２時間～３

時間」と回答した人の割合が最も多く、19.0％となっています。次いで、「６時間以上」

（17.6％）、「１時間～２時間」（17.3％）と続いています。 

●休日の夫の育児の取り組み時間が 2 時間以上と回答した割合（「2 時間～3 時間」以上の

計）は、全体の 58.9％となっています。また、年齢別にみると、20 歳代では夫が育児に取

り組んでいる時間が「6 時間以上」と回答した人の割合が最も高く 24.3％となっており、

休日は、比較的、夫が育児に取り組んでいることがうかがえます。 

●夫の休日の「育児」の平均時間を算出したところ、「３時間 04 分」となっています。 
 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 7.1 7.5 9.2 17.3 19.0 11.4 6.6 4.3 17.6

性別 男性 5.5 5.2 8.1 19.7 22.5 11.8 6.7 4.0 16.5

女性 7.9 8.6 9.7 16.2 17.4 11.2 6.5 4.5 18.1

年齢 20歳代 7.9 6.6 6.6 15.6 16.3 11.3 6.3 5.1 24.3

30歳代 6.8 7.6 9.3 16.9 19.0 11.5 6.9 4.3 17.8

40歳以上 7.5 8.2 11.3 19.6 21.3 11.2 5.8 3.7 11.4

居住地 山口県 7.2 8.1 9.3 15.5 19.7 9.7 7.2 3.2 20.1

福岡県 6.1 8.2 10.5 18.5 17.9 12.2 5.5 5.1 16.0

佐賀県 6.9 6.4 7.8 20.6 18.0 11.3 5.0 5.0 19.1

長崎県 6.8 7.3 9.0 20.3 13.4 14.6 6.8 4.7 17.0

熊本県 7.4 7.4 11.2 15.0 19.8 10.5 6.2 3.3 19.1

大分県 9.4 6.8 8.1 16.4 20.0 11.2 7.0 4.8 16.2

宮崎県 7.4 7.9 9.2 15.9 20.1 11.3 6.9 2.5 18.7

鹿児島県 7.1 8.7 10.3 17.4 21.6 10.1 7.1 4.1 13.5

沖縄県 6.0 6.9 7.6 15.6 20.4 11.2 7.3 6.0 19.0

子どもの数 １人 7.3 6.1 8.6 16.7 19.7 12.4 6.8 4.9 17.6

２人 6.2 8.1 9.1 17.5 18.1 10.9 6.6 4.3 19.2

３人以上 8.4 8.9 10.4 17.7 19.4 10.5 6.2 3.5 15.0
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④【夫】買い物 

 
 

●「買い物」について休日の夫の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」と回

答した人の割合が最も多く、25.4％となっています。次いで、「30 分～１時間」（24.4％）、

「１時間～２時間」（21.4％）と続いています。 

●夫の休日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「52 分」となっています。 
 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 25.4 19.1 24.4 21.4 6.6 1.7 0.6 0.2 0.6

性別 男性 11.7 18.3 29.5 28.3 7.9 2.3 1.1 0.3 0.7

女性 31.8 19.5 22.0 18.3 6.0 1.4 0.4 0.1 0.6

年齢 20歳代 25.5 17.2 21.5 22.8 8.6 2.3 1.0 0.1 1.1

30歳代 26.4 19.0 24.7 20.5 6.3 1.6 0.6 0.2 0.6

40歳以上 22.7 20.9 25.7 22.9 5.8 1.3 0.4 0.1 0.1

居住地 山口県 25.9 17.8 20.8 23.8 6.5 3.5 1.2 0.2 0.2

福岡県 23.6 20.8 26.9 20.2 6.7 0.8 0.4 0.2 0.2

佐賀県 23.9 19.9 22.7 24.3 6.9 1.2 0.5 0.2 0.5

長崎県 25.7 20.0 24.1 20.0 6.8 1.9 0.5 0.2 0.7

熊本県 26.3 19.8 22.7 20.5 7.4 1.9 0.7 0.0 0.7

大分県 30.7 17.5 25.4 18.2 4.8 1.3 0.7 0.2 1.1

宮崎県 23.3 20.3 27.7 20.1 5.5 0.7 0.7 0.2 1.4

鹿児島県 26.8 18.1 24.1 23.4 5.7 1.1 0.2 0.0 0.5

沖縄県 22.7 17.4 24.3 22.5 9.2 2.5 0.9 0.2 0.2

子どもの数 １人 23.0 19.0 24.7 22.6 7.6 1.7 0.7 0.1 0.5

２人 26.8 19.5 24.0 20.4 6.3 1.7 0.7 0.1 0.5

３人以上 27.1 18.6 24.5 21.2 5.5 1.5 0.3 0.3 1.0
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⑤【妻】家事 

 
 

●「家事」について休日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「２時間～３

時間」と回答した人の割合が最も多く、24.0％となっています。次いで、「１時間～２時間」

（21.9％）、「３時間～４時間」（16.5％）と続いています。 

●性別にみると、休日においても平日の場合同様、妻の「家事」時間について、妻が認識して

いる時間よりも、夫の認識は短いことがわかります。 

●妻の休日の「家事」の平均時間を算出したところ、「３時間 07 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 2.8 2.8 6.7 21.9 24.0 16.5 8.7 4.3 12.3

性別 男性 4.9 4.6 9.6 27.5 24.3 14.0 5.7 2.0 7.4

女性 1.8 2.0 5.4 19.3 23.9 17.6 10.0 5.4 14.5

年齢 20歳代 4.1 2.8 6.5 21.2 23.3 16.5 9.6 4.5 11.5

30歳代 2.5 2.9 6.3 21.7 24.1 16.3 8.9 4.8 12.6

40歳以上 2.4 2.6 8.2 23.2 24.4 17.0 7.4 2.9 12.0

居住地 山口県 2.8 3.7 5.1 22.5 25.0 15.7 10.2 3.7 11.3

福岡県 3.2 2.7 7.6 24.2 26.5 14.3 9.3 3.8 8.4

佐賀県 2.6 3.3 5.9 22.5 20.3 20.1 6.9 4.0 14.4

長崎県 3.1 2.1 6.8 22.9 20.8 16.0 9.7 5.7 13.0

熊本県 2.6 2.1 5.7 21.7 25.1 16.9 9.3 4.8 11.7

大分県 4.2 2.9 5.9 18.2 26.1 14.7 7.0 4.2 16.9

宮崎県 3.0 2.1 7.6 21.7 23.8 18.5 8.8 3.9 10.6

鹿児島県 2.5 2.8 7.1 19.0 24.3 19.5 9.9 4.1 10.8

沖縄県 0.9 3.4 8.7 24.5 23.9 13.1 7.3 4.8 13.3

子どもの数 １人 2.7 3.2 7.4 25.1 24.4 15.6 8.0 4.4 9.2

２人 3.0 2.7 6.6 21.3 23.3 17.7 9.2 3.7 12.7

３人以上 2.6 2.3 6.0 17.9 24.7 16.0 9.0 5.3 16.3
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⑥【妻】介護・看護 

 
 

●「介護・看護」について休日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「なし」

と回答した人の割合が最も多く、91.6％となっています。次いで、「１時間～２時間」（1.9％）、

「０～30 分」（1.6％）と続いています。 

●妻の休日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「12 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 91.6 1.6 1.1 1.9 1.3 0.9 0.4 0.2 0.9

性別 男性 86.8 2.0 1.9 3.8 2.5 1.4 0.6 0.3 0.6

女性 93.8 1.3 0.7 1.0 0.8 0.7 0.3 0.2 1.1

年齢 20歳代 90.0 1.7 1.3 2.1 1.8 1.3 0.1 0.1 1.5

30歳代 92.7 1.1 1.1 1.6 1.0 0.8 0.5 0.2 0.9

40歳以上 90.1 2.6 1.1 2.5 1.8 0.8 0.2 0.4 0.5

居住地 山口県 91.7 2.1 2.1 1.4 0.9 0.7 0.2 0.5 0.5

福岡県 92.2 1.3 1.3 1.9 1.7 0.4 0.6 0.2 0.4

佐賀県 92.0 0.7 1.2 2.1 1.4 0.5 0.2 0.0 1.9

長崎県 92.7 0.9 0.5 2.4 1.2 1.4 0.2 0.0 0.7

熊本県 92.4 1.4 1.4 1.9 0.7 0.7 0.5 0.2 0.7

大分県 89.7 3.3 0.9 2.0 0.7 1.1 0.2 0.2 2.0

宮崎県 90.3 1.2 0.9 2.1 2.1 2.3 0.5 0.0 0.7

鹿児島県 93.6 1.8 1.1 1.1 1.1 0.0 0.5 0.5 0.2

沖縄県 90.4 1.1 0.7 2.3 2.3 0.9 0.5 0.5 1.4

子どもの数 １人 91.7 1.6 1.3 1.3 1.5 0.9 0.3 0.3 1.0

２人 91.9 1.4 1.0 2.1 1.4 0.9 0.3 0.2 0.9

３人以上 91.1 1.7 0.9 2.5 1.0 0.9 0.8 0.2 1.0



22 

 

⑦【妻】育児 

 
 

●「育児」について休日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「６時間以上」

と回答した人の割合が最も多く、44.8％となっています。次いで、「２時間～３時間」

（12.4％）、「３時間～４時間」（10.8％）と続いています。 

●性別にみると、妻が「育児」に 6 時間以上取り組んでいると回答した割合は、妻自身は 55.6％

であるのに対し、夫の回答は 21.3％となっており、妻の「休日の育児時間」についての夫

の認識が十分でないことがうかがえます。 

●妻の休日の「育児」の平均時間を算出したところ、「４時間 56 分」となっています。 

 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 2.6 1.9 3.7 9.6 12.4 10.8 7.9 6.3 44.8

性別 男性 4.5 4.0 7.0 17.8 19.1 13.4 8.7 4.1 21.3

女性 1.7 1.0 2.2 5.8 9.3 9.6 7.5 7.3 55.6

年齢 20歳代 3.2 1.7 2.4 6.3 8.0 8.9 7.2 5.5 56.8

30歳代 2.3 1.8 3.5 8.9 12.6 10.4 8.0 6.5 46.0

40歳以上 3.0 2.4 5.5 14.3 15.3 13.6 8.1 6.4 31.5

居住地 山口県 1.9 2.8 3.5 10.4 11.6 11.3 8.6 3.2 46.8

福岡県 2.5 2.1 4.8 10.5 15.2 10.7 9.5 5.9 38.7

佐賀県 1.9 1.9 2.8 9.5 11.8 9.9 7.3 5.4 49.4

長崎県 3.1 1.4 3.5 11.1 9.7 10.8 8.5 7.5 44.3

熊本県 2.4 1.9 3.1 7.9 10.5 12.6 6.9 5.7 48.9

大分県 3.7 2.0 3.9 8.1 13.6 10.3 5.0 5.9 47.4

宮崎県 3.7 1.8 3.5 9.2 11.1 9.7 8.8 6.2 46.0

鹿児島県 3.2 2.1 3.4 9.2 13.3 13.1 10.6 7.6 37.6

沖縄県 1.1 1.4 4.8 10.3 14.0 8.7 5.5 8.9 45.2

子どもの数 １人 2.6 1.6 3.3 8.5 11.9 11.3 8.5 6.3 45.9

２人 2.8 2.1 3.7 9.5 12.6 10.4 7.5 6.2 45.1

３人以上 2.3 2.2 4.4 11.5 12.7 10.7 7.4 6.3 42.6
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⑧【妻】買い物 

 
 

●「買い物」について休日の妻の１日あたりの取り組み時間をたずねたところ、「１時間～

２時間」と回答した人の割合が最も多く、33.2％となっています。次いで、「30 分～１時

間」（30.7％）、「０～30 分」（13.2％）と続いています。 

●妻の休日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「１時間 22 分」となっています。 

  

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

全体 5.4 13.2 30.7 33.2 11.1 3.0 1.0 0.5 2.0

性別 男性 8.3 13.6 28.7 30.7 10.8 3.7 1.4 0.4 2.3

女性 4.1 13.0 31.5 34.3 11.3 2.6 0.8 0.5 1.8

年齢 20歳代 5.8 13.5 27.4 31.4 12.9 4.4 1.4 0.7 2.5

30歳代 5.3 12.8 31.9 33.1 11.0 2.6 0.8 0.4 2.1

40歳以上 5.4 14.0 30.0 35.0 10.1 2.9 1.1 0.5 1.2

居住地 山口県 4.6 14.4 29.2 34.0 12.3 3.7 0.9 0.0 0.9

福岡県 7.2 15.4 33.5 32.2 9.3 1.1 0.2 0.2 1.1

佐賀県 5.2 11.6 31.0 32.6 13.2 3.3 0.7 0.2 2.1

長崎県 4.5 10.1 34.7 32.1 11.3 3.3 1.4 0.9 1.7

熊本県 4.5 14.1 30.1 33.2 11.7 1.9 1.9 0.7 1.9

大分県 5.7 12.3 30.5 36.4 8.6 2.2 0.7 0.7 3.1

宮崎県 5.1 14.3 33.5 29.6 9.9 3.2 1.6 0.7 2.1

鹿児島県 6.4 11.5 29.4 34.2 12.2 2.8 1.1 0.0 2.5

沖縄県 5.3 14.9 24.1 34.4 12.2 5.5 0.5 0.9 2.3

子どもの数 １人 5.8 13.1 31.8 32.2 10.9 2.9 1.0 0.4 1.8

２人 5.6 14.0 30.1 33.2 10.9 3.0 1.2 0.5 1.5

３人以上 4.5 11.9 29.7 34.7 11.9 3.0 0.6 0.6 2.9
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（休日１日あたりの家事・育児等の平均取組時間） 

夫の休日の家事・育児等の取組時間 

 
 

妻の休日の家事・育児等の取組時間 

 
 

●休日１日あたりの家事・育児等の合計の取り組み時間は、夫が「５時間 09 分」で妻が「９

時間 36 分」となっています。 

●夫の休日１日あたりの家事・育児等の平均取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が

長かったのは沖縄県で「５時間 34 分」、次いで、佐賀県「5 時間 17 分」、山口県「5 時間

16 分」と続いています。 

●妻の休日１日あたりの家事・育児等の平均取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が

長かったのは佐賀県で「10 時間 00 分」、次いで、大分県「9 時間 56 分」、熊本県「9 時

間 52 分」と続いています。 

  

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 5時間09分 1時間06分 7分 3時間04分 52分

山口県 5時間16分 1時間04分 7分 3時間10分 55分

福岡県 4時間58分 1時間05分 7分 2時間59分 48分

佐賀県 5時間17分 1時間07分 8分 3時間10分 52分

長崎県 5時間01分 1時間01分 5分 3時間05分 51分

熊本県 5時間14分 1時間11分 6分 3時間05分 52分

大分県 5時間00分 1時間03分 8分 3時間01分 48分

宮崎県 5時間15分 1時間10分 7分 3時間05分 52分

鹿児島県 4時間48分 1時間06分 5分 2時間49分 48分

沖縄県 5時間34分 1時間11分 8分 3時間18分 57分

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 9時間36分 3時間07分 12分 4時間56分 1時間22分

山口県 9時間29分 3時間04分 10分 4時間57分 1時間19分

福岡県 8時間46分 2時間51分 10分 4時間37分 1時間08分

佐賀県 10時間00分 3時間13分 15分 5時間09分 1時間24分

長崎県 9時間44分 3時間12分 11分 4時間56分 1時間24分

熊本県 9時間52分 3時間09分 10分 5時間09分 1時間23分

大分県 9時間56分 3時間18分 16分 4時間58分 1時間24分

宮崎県 9時間37分 3時間02分 15分 4時間58分 1時間22分

鹿児島県 9時間19分 3時間07分 7分 4時間40分 1時間24分

沖縄県 9時間49分 3時間05分 17分 4時間59分 1時間28分
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【詳細分析】 

 

家事に取り組む時間 

 

 

●夫が平日に家事をしている時間は１時間未満がほとんど（80.5％）であり、「２時間～３時

間」と回答した人が最も多い妻と大きな隔たりがあります。仕事の影響を受けにくい休日

であっても、平日と比べると長い傾向にあるものの、夫の 61.2％が家事を１時間以上する

ことは無いのに対し、妻の 87.7％は休日も１時間以上、家事を行っていることが分かりま

す。 

 

  

[夫] [妻] [夫] [妻]

なし 26.1 3.2 17.8 2.8

0～30分 32.4 2.5 22.2 2.8

30分～1時間 22.0 7.1 21.2 6.7

1時間～2時間 13.0 22.4 22.5 21.9

2時間～3時間 3.7 26.5 9.7 24.0

3時間～4時間 1.5 15.3 3.5 16.5

4時間～5時間 0.3 7.5 1.1 8.7

5時間～6時間 0.2 4.2 0.5 4.3

6時間以上 0.8 11.3 1.6 12.3

家事

休日平日
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育児に取り組む時間 

 

 

●夫が平日に育児をしている時間として最も多く回答があったのは「30 分～１時間」（24.8％）

であるのに対して、妻は「６時間以上」（36.8%）となっており、家事と同様、育児に関し

ても妻側により大きい負担がかかっている様がみてとれます。 

●一方、休日は、夫が育児をしている時間が平日に比べて長い傾向にあり、76.2％が１時間以

上育児に取り組んでいます（妻は 91.8％）。 

●妻の育児時間が「６時間以上」と回答した人の割合は、平日、休日ともに 35.0％以上とな

っており、休日では 44.8%となっています。 

 

 

妻が平日に育児に取り組む時間（就労形態別クロス） 

 

 

●夫が 6 時間以上育児をしていると回答した人の割合は、休日でも 17.6％、平日では 1.2％

となっています。一方、妻は、共働きをしている平日の場合でも、24.5％が育児を 6 時間

以上していることを踏まえれば、育児時間に関して、性別による差が著しいことが分かり

ます。 

 

  

[夫] [妻] [夫] [妻]

なし 13.4 2.6 7.1 2.6

0～30分 22.2 1.4 7.5 1.9

30分～1時間 24.8 5.0 9.2 3.7

1時間～2時間 23.6 13.1 17.3 9.6

2時間～3時間 10.1 14.9 19.0 12.4

3時間～4時間 3.2 11.8 11.4 10.8

4時間～5時間 1.0 8.5 6.6 7.9

5時間～6時間 0.5 5.7 4.3 6.3

6時間以上 1.2 36.8 17.6 44.8

平日 休日

育児

なし 0～30分 30分～

1時間

1時間～

2時間

2時間～

3時間

3時間～

4時間

4時間～

5時間

5時間～

6時間

6時間以上

共働き 2.7 1.6 6.7 17.4 18.1 14.2 9.5 5.3 24.5

夫のみ就労 2.4 1.0 1.2 4.5 8.5 7.0 6.8 6.5 62.1

妻のみ就労 4.8 4.8 14.3 19.0 14.3 19.0 4.8 4.8 14.3

共に無職 13.3 6.7 20.0 0.0 26.7 0.0 6.7 6.7 20.0

就労形態
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１週間あたりの夫と妻の家事・育児等の合計取組時間 

 

夫の１週間あたりの家事・育児等の取組時間 

 
 

妻の１週間あたりの家事・育児等の取組時間 

 
 

※上記の表は、最も大きい値を太字で表しています。 

 

●１週間あたりの家事・育児等の合計取り組み時間は、夫が「21 時間 18 分」で妻が「63 時

間 04 分」となっています。 

●夫の１週間あたりの家事・育児等の平均取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が長

かったのは沖縄県で「24 時間 48 分」、次いで佐賀県で「22 時間 44 分」となっています。

一方、最も短かったのは鹿児島県で「20 時間 11 分」となっています。 

●妻の１週間あたりの家事・育児等の平均取り組み時間を県別にみてみると、最も時間が長

かったのは佐賀県で「65 時間 47 分」、次いで大分県で「64 時間 27 分」」となっていま

す。一方、最も短かったのは福岡県で「60 時間 02 分」となっています。 

  

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 21時間18分 5時間32分 39分 11時間43分 3時間24分

山口県 21時間07分 5時間18分 39分 11時間45分 3時間25分

福岡県 20時間33分 5時間35分 44分 11時間08分 3時間06分

佐賀県 22時間44分 5時間44分 56分 12時間25分 3時間39分

長崎県 20時間19分 4時間57分 25分 11時間45分 3時間12分

熊本県 20時間58分 5時間37分 32分 11時間30分 3時間19分

大分県 21時間05分 5時間16分 46分 11時間47分 3時間16分

宮崎県 21時間23分 5時間40分 44分 11時間30分 3時間29分

鹿児島県 20時間11分 5時間42分 25分 10時間58分 3時間06分

沖縄県 24時間48分 6時間22分 51分 13時間16分 4時間19分

全体 合計時間 家事 介護・看護 育児 買い物

平均 63時間04分 21時間14分 1時間24分 32時間17分 8時間09分

山口県 63時間25分 21時間23分 1時間10分 33時間24分 7時間28分

福岡県 60時間02分 20時間17分 1時間15分 31時間14分 7時間16分

佐賀県 65時間47分 21時間51分 50分 33時間33分 8時間33分

長崎県 64時間01分 22時間04分 1時間17分 32時間27分 8時間13分

熊本県 63時間07分 21時間13分 1時間10分 32時間43分 8時間01分

大分県 64時間27分 22時間31分 1時間47分 31時間41分 8時間28分

宮崎県 62時間34分 20時間19分 1時間35分 32時間06分 8時間34分

鹿児島県 61時間26分 21時間09分 1時間14分 31時間00分 8時間03分

沖縄県 63時間33分 20時間40分 1時間39分 32時間28分 8時間46分
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家事・育児等に対する性別役割分担意識〈問３〉 

 

 
 

●「家事・育児等は誰がするもの（理想）だと思いますか」とたずねたところ、すべての属性

で９割以上の人が「夫婦でするもの」と回答しています。 

●「女性がするもの（女性の方が向いている）」との回答は女性（3.3％）に比べて男性（5.3％）

の方がやや高く、年齢階層が高くなるに従って僅かに「女性がするもの（女性の方が向いてい

る）」との回答が増加する傾向にあるものの、それほど大きな差はありません。 

●居住地ごとにみると、「女性がするもの（女性の方が向いている）」との回答は山口県が最も高

く 5.8％となっています。一方、「女性がするもの（女性の方が向いている）」との回答が最も低

いのは沖縄県で 1.8％となっています。 

 

（就労形態別クロス） 

 
 

●就労形態別にみると、「夫のみ就労」と回答した人は「女性がするもの（女性の方が向いてい

る）」と回答した割合が 7.2％となっており、「共働き」（2.2％）に比べて高くなっています。

なお、「妻のみ就労」、「共に無職」についてはそれぞれ基数が少ないことに注意が必要です。 

  

夫婦でするもの 女性がするもの

（女性の方が向

いている）

男性がするもの

（男性の方が向

いている）

その他

全体 95.0 3.9 0.3 0.7

性別 男性 93.6 5.3 0.6 0.5

女性 95.7 3.3 0.2 0.9

年齢 20歳代 95.4 3.2 1.0 0.4

30歳代 95.4 3.8 0.1 0.7

40歳以上 93.8 4.8 0.4 1.1

居住地 山口県 93.5 5.8 0.0 0.7

福岡県 94.5 4.4 0.0 1.1

佐賀県 96.5 2.1 0.5 0.9

長崎県 94.8 3.5 0.5 1.2

熊本県 95.0 4.5 0.0 0.5

大分県 93.4 4.2 1.1 1.3

宮崎県 95.6 3.9 0.2 0.2

鹿児島県 94.3 4.6 0.5 0.7

沖縄県 97.9 1.8 0.2 0.0

夫婦でするもの 女性がするもの

（女性の方が向

いている）

男性がするもの

（男性の方が向

いている）

その他 無回答

共働き 96.7 2.2 0.3 0.7 0.0

夫のみ就労 91.9 7.2 0.2 0.8 0.0

妻のみ就労 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0

共に無職 86.7 0.0 13.3 0.0 0.0

就労形態
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（子どもの数別クロス） 

 
 

●子どもの数による大きな違いは見られませんでした。 

 

 

（その他の回答） 

➢ 男性女性限定せず協力してその都度臨機応変にするべき。 

➢ できる時にできる人がするもの。 

➢ 家事代行などを使っても何も言われない世間が理想。 

➢ 専業ならメインで家事をして育児や育児対応で家事が難しい時は、夫がサポートできる

のが理想。働いている夫に負担がかかり過ぎるのでサポート程度が理解。 

➢ 収入や仕事の拘束時間に応じて時間のある方がするもの。 

➢ 仕事等以外の、空いた時間を按分して。 

➢ 家族(祖父母、親戚含め)みんなでするもの 

➢ 時間や気持ち的に出来る人がすればよい。 

➢ それぞれの家庭によって異なると思う。うちは家庭の中のことは仕切りたいので手出さ

れたくないので家事は妻中心。 

➢ 共働きの場合は夫婦でするのが理想だと思うが、自分は専業主婦なので、自分がやるべ

きだと思っている。 

➢ 仕事休みの家族皆でしている。 

 

  

夫婦でするもの 女性がするもの

（女性の方が向

いている）

男性がするもの

（男性の方が向

いている）

その他

子どもの数 １人 95.4 3.6 0.5 0.5

２人 94.6 4.2 0.1 1.0

３人以上 95.2 3.8 0.3 0.6
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男性が家事・育児にもっと参加していくために必要だと思うこと〈問４〉 

 

 
 
※１ 料理・洗濯など代表的な家事以外の、調味料の詰替えや掃除機のフィルター交換などの名前のない家事 

※２ 「男は仕事、女は家庭」「男性は主要な業務、女性は補助的業務」などのように、性別を理由として役割を

固定的に分ける考え方 
 

●「男性が家事・育児にもっと参加していくためにはどのようなことが必要だと思うか」をたず

ねたところ、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」と回答した人が最も多

く、80.2％となっています。次いで、「日常的に必要な“見えない家事の存在や育児の内容を、男

性がもっと知ること」（60.7％）、「男性の家事・育児についての、職場の上司や周囲の理解」

（47.2％）と続いています。 

●性別にみると、「日常的に必要な“見えない家事”の存在や育児の内容を、男性がもっと知ること」

との回答では、男性 43.4％に対して女性 68.7％と、女性の方が 25.3％上回っており、他と比較

して性別による割合の差が大きくなっています。 

●年齢別にみると、「男性の家事・育児についての、職場の上司や周囲の理解」や、「男性の家事・

育児のための交流の機会や仲間（ネットワーク）作り」を求める人の割合は、若い年齢層ほど

高くなっています。 

  

80.2 

60.7 

47.2 

46.1 

41.8 

40.7 

35.9 

22.0 

18.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること

日常的に必要な“見えない家事”（※1）の

存在や育児の内容を、男性がもっと知ること

男性の家事・育児についての、職場の上司や周囲の理解

ワーク ライフ バランスや働き方改革が進み、

定時退勤や休暇取得のしやすい職場になること

社会の中で、家事・育児についての評価を高めること

就労時間の減少等による家計への影響

（経済的問題）が解消されること

年配者やまわりの人が、固定的な意識（※2）を

押しつけない（当事者の考え方を尊重する）こと

男性の家事・育児についての啓発や

情報提供、技能の研修など

男性の家事・育児のための交流の機会や

仲間（ネットワーク）作り

その他（複数回答） 
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（クロス集計） 

 
 

 

 

●「男性が家事・育児にもっと参加していくために必要だと思うこと」の「その他」の回答の

主なものは、次のとおりです。男性の意識改革や、家事・育児の大変さへの社会的理解が進

むことを求める意見などがみられました。 

  

夫婦や家族間での

コミュニケーショ

ンをよくはかるこ

と

日常的に必要な

“見えない家事”

（※1）の存在や

育児の内容を、男

性がもっと知るこ

と

男性の家事・育児

についての、職場

の上司や周囲の理

解

社会の中で、家

事・育児について

の評価を高めるこ

と

年配者やまわりの

人が、固定的な意

識（※2）を押し

つけない（当事者

の考え方を尊重す

る）こと

全体 80.2 60.7 47.2 41.8 35.9

性別 男性 77.8 43.4 42.9 36.4 28.2

女性 81.3 68.7 49.2 44.3 39.5

年齢 20歳代 80.5 62.0 49.1 39.2 36.1

30歳代 81.4 61.5 48.3 42.4 37.2

40歳以上 76.6 57.6 42.4 42.2 32.1

ワーク･ライフ･バ

ランスや働き方改

革が進み、定時退

勤や休暇取得のし

やすい職場になる

こと

就労時間の減少等

による家計への影

響（経済的問題）

が解消されること

男性の家事・育児

についての啓発や

情報提供、技能の

研修など

男性の家事・育児

のための交流の機

会や仲間（ネット

ワーク）作り

その他

全体 46.1 40.7 22.0 18.9 1.9

性別 男性 42.8 34.8 17.6 14.5 2.2

女性 47.7 43.3 24.0 21.0 1.8

年齢 20歳代 43.0 38.1 20.5 20.1 1.3

30歳代 47.4 41.9 23.2 19.8 1.9

40歳以上 45.2 39.5 19.6 15.5 2.5
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（その他の回答） 

➢ 男性側自身の意識の改変。 

➢ 学校教育の家庭科や保健などの時間で、家事や妊娠・出産・育児のカリキュラムをもっ

と取り入れた方が良い。 

➢ 子どもが病気の際の休暇や早退が男性も当たり前になること。 

➢ 男性が見えない家事や育児の内容を知るだけではなく、実際に体験してみること。 

➢ やってみないと分からないので家事育児を 1 人でも行う機会を作る。 

➢ 家事育児の省力化。 

➢ 男性も女性も家事育児を楽しめるような商品の紹介や内容の SNS 配信が増えること。 

➢ 妊娠中の女性の大変さに、社会の理解がもっと進めばと思う。 

➢ 出産前から夫も妻と同じように産休に入って生活をする。 

➢ 子供が産まれる予定の年と 3 歳まで毎年 10 日、以降子供が 12 歳になるまで毎年 5 日

有給を追加付与するような制度。 

➢ 会社の理解だけでなく一緒に働く人たちからの理解が 1 番必要。部署に育休や時短を取

る社員が出たら、その他の社員にボーナスを出す等して妊娠おめでとう、子育て頑張っ

てね！と言う空気感になって欲しい。 

➢ 女性の社会での地位向上（男性の方が年収が高い為、男は稼ぐのが役割になってしまう）。 

➢ 女性の給与が上がること。 

➢ 無理に男性にさせなくても良い。できる方がやればいい。 

➢ 特に男性に家事育児をしてほしいとは思わない。内助の功。 

➢ リモートワーク等活用し単身赴任をなくすこと。 
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産後パパ育休制度の利用意向〈問５〉 

 
※夫婦の就労形態を問う設問で、夫が就労していると回答した方を対象としています。 
 
※「産後パパ育休」とは 
・令和 4年 10月から始まった、男性の育児休業制度。 
子どもの生後８週間以内に合計で最長４週間の育休を２回まで分けて取得できる。 
通常の育休制度も１歳までの間に２回まで分けて取得できるため、併用すれば 
子どもが１歳になるまで育休を最大４回に分けて取得できる。 

 
 

 
 

●「『産後パパ育休』制度ができましたが、今後、機会があれば、産後パパ育休制度を利用しよう

と思いますか」とたずねたところ、利用希望（「利用したい（してほしい）。申請すれば利用で

きると思う」と「利用したい（してほしい）が、難しいと思う」の計）は 76.3％となっており、

産後パパ育休制度の利用意向は比較的高いといえます。 

 

（性別・年齢別クロス） 

 

 

●「利用したい（してほしい）。申請すれば利用できると思う」と回答した人の割合は女性（30.2％）

に比べて男性（43.1％）の方が大幅に高く、女性が男性に利用を希望するよりも男性が利用し

たいと希望する割合がより高いことが分かります。 

●年齢別にみると、「利用したい（してほしい）。申請すれば利用できると思う」と回答した人は、

20 歳代が 36.5％、30 歳代が 34.9％、40 歳以上が 30.5％と、若い年代ほど、利用に前向きな割

合が高いことが分かります。 

  

34.2 42.1 11.3 12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（3,898人）

利用したい（してほしい）。申請すれば利用できると思う

利用したい（してほしい）が、難しいと思う

利用したい（してほしい）と思わない

わからない

利用したい

（してほし

い）。申請す

れば利用でき

ると思う

利用したい

（してほし

い）が、難し

いと思う

利用したい

（してほし

い）と思わな

い

わからない

全体 34.2 42.1 11.3 12.4

性別 男性 43.1 37.0 7.8 12.2

女性 30.2 44.4 12.9 12.5

年齢 20歳代 36.5 40.7 10.8 12.0

30歳代 34.9 42.5 11.3 11.4

40歳以上 30.5 42.1 11.8 15.6
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（就労形態別クロス） 

 
 

●就労形態別にみると、利用の意向は、「共働き」の人と「夫のみ就労」の人とで、大きな違い

はないことが分かります。「夫のみ就労」の方が、「利用したい（してほしい）が難しいと思

う」割合が、「共働き」よりも高くなっています。 

 

 

 

産後パパ育休制度の利用希望日数〈問６〉 

 

（性別クロス） 

 
 

●産後パパ育休制度を利用したいと回答した人に、「利用する場合、どのくらいの期間取得した

い（してほしい）ですか」と希望する日数をたずねたところ、多かった日数は「15～30 日」

（37.0％）、「31～99 日」（21.6％）であり、合わせて 58.6％となっています。約２週間から３

か月の間を希望する人が多いことが分かります。 

●男女別にみると、男性より女性の方が取得期間を長く希望する傾向にあります。 

 

  

利用したい

（してほし

い）。申請す

れば利用でき

ると思う

利用したい

（してほし

い）が、難し

いと思う

利用したい

（してほし

い）と思わな

い

わからない 無回答

就労形態 共働き 34.6 41.8 11.2 12.3 0.0

夫のみ就労 33.4 42.5 11.6 12.5 0.0

１～７日 ８～14日 15～30日 31～99日 100～199日 200日以上

全体 13.7 16.9 37.0 21.6 6.0 4.8

性別 男性 17.2 18.1 34.8 19.5 4.9 5.5

女性 11.5 16.0 38.5 23.0 6.7 4.3
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産後パパ育休制度を利用したい（してほしい）が難しいと思う理由〈問７〉 

産後パパ育休制度を利用しない理由〈問８〉 

 

（男性意見） 

➢ 給料や評価の面が気になる。 

➢ 人員不足で、代わりがいないため。 

➢ 会社の理解が得られない。 

➢ 個人事業主だから。 

➢ 管理職なので立場上難しい 

➢ 男は育休を取りにくい雰囲気が出ている。 

➢ 仕事が大事だから。 

➢ あまり必要性を感じないから。 

➢ 現状で問題ないから。 

 

（女性意見） 

➢ 仕事や給料を優先してほしい。 

➢ 人が足りないから。 

➢ 周り（会社関係）の理解を得られないから。 

➢ 夫が取得するつもりがない。 

➢ 夫が家事・育児等を十分にできると思えないから。 

➢ 他の人に迷惑をかける罪悪感。 

➢ 制度があっても義務化されなければ、会社で取りづらいと思う。 

➢ 自分だけで十分なため。 

➢ 現状で特に困ってはいないから。 

 

●「利用したい（してほしい）が難しいと思う」、と「利用したい（してほしい）と思わない」

と回答した人に対して、その理由を自由記述式でたずねたところ、「収入の減少」、「会社の理

解が得られない」という意見が男女ともに圧倒的に多くみられました。 

●「人員不足」に関連する意見も、男女ともに多い傾向にありました。 

●男性の意見の特徴として、「個人事業主だから」、「仕事が大事だから」、「会社の理解が得られ

ないから」という意見が多い傾向にありました。 

●女性の意見の特徴として、「夫が取得するつもりがない」、「自分だけで十分なため」、「夫が家

事・育児等を十分にできると思えないから」という意見が多い傾向にありました。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

九州・山口 ６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間等に関する調査報告書 

令和５年２月 

 

 


